

Здравоохранение стало важным направлением сотрудничества тюркоязычных государств

10 апреля 2020 года состоялось внеочередное заседание Совета сотрудничества тюркоязычных государств в формате видеоконференции, посвященное усилению сотрудничества и объединению усилий в борьбе с распространением коронавирусной инфекции.

На мероприятии Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой по созданию Специальной координационной группы по вопросам борьбы против пандемии при Секретариате Тюркского совета.

В связи с востребованностью и своевременностью этой инициативы в период распространения пандемии коронавируса в мире, Секретариатом Тюркского Совета в кратчайшие сроки согласованы с государствами – членами все политико-организационные вопросы и учрежден Координационный комитет по здравоохранению при Совете сотрудничества тюркоязычных государств.

Прошедшее 8 июня т.г. первое видео-заседание положило отчет новому направлению сотрудничества в рамках Организации. Столь оперативная реализация инициативы Президента Узбекистана свидетельствует об активной деятельности и огромного потенциала Тюркского Совета. Она наглядно демонстрирует высокий уровень готовности стран-участниц к плодотворному сотрудничеству в рамках Организации и стремление к совместному противодействию проблемам глобального и регионального характера.

В ходе заседания вновь созданного Координационного комитета по здравоохранению при Совете сотрудничества тюркоязычных государств произошел обстоятельный обмен опытом по профилактике, диагностике коронавирусной инфекции и проведению эпидемиологических исследований вируса Covid-19. Стороны наладили сотрудничество в разработке новых методов профилактики и лечения заболевания.

Так, было одобрено создание «Группы цепочек поставок», которая будет задействована для быстрого и оптимального решения вопросов совместного производства лекарств, медицинского оборудования и других средств медицинского назначения, необходимых для государств-участников в условиях пандемии.

В функционал Группы также входит ускорение и оптимизация координации деятельности доставки медицинского оборудования, лекарственных средств; привлечение инвестиций в инфраструктуру здравоохранения и строительстве новых современных лечебных учреждений.

Вместе с тем, заседание Координационного комитета по здравоохранению позволило достичь договорённости в подготовке медицинских сотрудников стран-участников в режиме онлайн. Планируется создание общей базы данных и системы эпидемиологического мониторинга членов Тюркского Совета в борьбе с Covid-19, а также организация бизнес-форума по вопросам здравоохранения для представителей частного и государственного секторов стран Организации.

Узбекистан готовится к организации в Ташкенте второго заседания, повестка дня которого находится в процессе завершения. Успешное проведение такого рода мероприятий, несомненно, поможет поднять на новый уровень стратегического партнерства связи Узбекистана с Турцией, Азербайджаном, Казахстаном, Кыргызстаном и наблюдателями – Туркменистаном и Венгрией.

Сегодня, когда пандемия коронавируса испытывает на прочность страны Тюркского Совета и данный формат взаимодействия, участники этого объединения родственных народов прилагают совместные усилия, чтобы преодолеть трудности и выйти из испытаний еще более сильными и сплоченными. Создание Координационного комитета поможет в деле предстоящей масштабной модернизации систем здравоохранения тюркоязычных государств, что в конечном итоге усилит потенциал в сфере охраны здоровья народов тюркоязычных стран.

Дилором Маматкулова,
ведущий научный сотрудник
Института стратегических и межрегиональных исследований при

Президенте Республики Узбекистан